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Χριστιανική παρουσία και δημογραφική 
κατανομή στις εργασίες της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

«Η Χριστιανική παρουσία στη Μέση Ανατολή και η 
δημογραφική κατανομή» ήταν το θέμα του κύκλου διαλόγου, 
στο πλαίσιο των εργασιών της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας που συνεχίστηκαν το απόγευμα της 
Πέμπτης 9 Οκτωβρίου 2025, για τρίτη ημέρα, στο Μπαλαμάντ 
του Λιβάνου.

Τη συζήτηση συντόνισε η δημοσιογράφος Ζέινα Γιαζίγκι παρουσία του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, ενώ ομιλητές ήταν ο κ. Ράμπι 
Ελ-Χάμπρ και ο Δρ. Σάουκι Άττια.
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Οι ομιλητές υπογράμμισαν ότι η Χριστιανική παρουσία δεν πρέπει να 
αντιμετωπίζεται ως αριθμητικό μέγεθος, αλλά ως μήνυμα ζωής και μαρτυρίας. 
Τόνισαν ότι η ενίσχυση της παρουσίας των Χριστιανών στη γη τους δεν πρέπει να 
βασίζεται στην έννοια της μειονότητας, αλλά στη συμμετοχή τους ως ισότιμων 
πολιτών στη διαμόρφωση ενός μέλλοντος που στηρίζεται στην πίστη, την 
υπευθυνότητα, την δεκτικότητα και την ειλικρίνεια.



Μεταξύ των βασικών σημείων της συζήτησης ήταν η ανάγκη διενέργειας 
απογραφής των ενοριών και εκπόνησης λεπτομερούς μελέτης για τις πρόσφατες 
δημογραφικές μεταβολές, οι οποίες επηρεάζονται από κοινωνικά φαινόμενα όπως 
η καθυστέρηση ή η αποφυγή του γάμου, τα διαζύγια και η μετανάστευση. 
Επισημάνθηκε επίσης η σημασία χάραξης στρατηγικής για τη στήριξη των 
Χριστιανών στις πατρίδες τους, την ενίσχυση της δημογραφικής τους συνείδησης 
και την ενθάρρυνση για δημιουργία οικογένειας και απόκτηση παιδιών.



Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε ανοικτή συνεδρία, κατά την οποία διεξήχθη 
ειλικρινής διάλογος για τις τρέχουσες εξελίξεις στη Συρία και τον Λίβανο. Οι 
συμμετέχοντες τόνισαν ότι εν μέσω των πολιτικών αλλαγών στη Συρία και της 
συνεχιζόμενης κρίσης στον Λίβανο, οι πρωτοβουλίες του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη αποτελούν δίκαιες και ισορροπημένες θέσεις, οι 
οποίες ενισχύουν το ηθικό των Χριστιανών και απηχούν τα αισθήματα ευρύτερων 
κοινωνικών ομάδων.



Οι συμμετέχοντες έκαναν ιδιαίτερη αναφορά στον καθοριστικό ρόλο που 
διαδραματίζει ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης και στις 
σταθερές εθνικές και εκκλησιαστικές του τοποθετήσεις μέσα από κηρύγματα, 
ομιλίες, παρεμβάσεις και ποιμαντικές επισκέψεις. Τονίστηκε ότι κλήρος και λαός 
καλούνται να στηρίξουν ο ένας τον άλλο, ώστε η Εκκλησία να παραμείνει «άλας 
της γης» και γέφυρα επικοινωνίας μεταξύ όλων των κοινωνικών ομάδων, 
ανεξαρτήτως προέλευσης ή πεποιθήσεων, ιδιαίτερα λαμβάνοντας υπόψη ότι η 
Εκκλησία της Αντιοχείας έχει τις ιστορικές ρίζες της στην περιοχή της Μέσης 
Ανατολής και έχει επεκτείνει την παρουσία της σε όλο τον κόσμο.



Τέλος, οι συμμετέχοντες υπογράμμισαν ότι η Εκκλησία της Αντιοχείας οφείλει να 
συνεχίσει να ασκεί ενεργό ρόλο στα ζητήματα της κοινωνίας, με σταθερές θέσεις 
υπέρ της αλήθειας, της δικαιοσύνης, της δημοκρατίας, της ισοπολιτείας και του 
σεβασμού της διαφορετικότητας — αξίες που χαρακτηρίζουν διαχρονικά την 
αποστολή της στη περιοχή της Μέσης Ανατολής και πέρα από αυτήν.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

«Είμαστε η Αντιόχεια και θα παραμείνουμε η Αντιόχεια» – Με μήνυμα 
ενότητας και ελπίδας ξεκίνησε η Ιερά Σύνοδος στο Μπαλαμάντ

Οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου Αντιοχείας κατήγγειλαν τη «σιωπή» για τη 
Γάζα

Πολιτική και οικονομία απασχόλησαν τις εργασίες της Ιεράς Συνόδου του 
Πατριαρχείου Αντιοχείας
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